



品太行文脉 赏千年风华

——市博物馆成为长治文化新地标



自2026年1月1日正式面向公众试运行开放以来，市博物馆新馆迅速成为市民文化生活的热门打卡地。开馆至今，参观热度持续攀升，截至1月25日，累计接待游客近10万人次。

文化新地标，观展新体验。走进市博物馆新馆，丰富的陈列、全新的体验、周到的服务，系统展示了从史前至明清时期长治的历史文化演进。观众可循着清晰的展陈脉络，领略太行之巅、浊漳两岸的早期文明、历代重镇的兴衰沿革，感受“盛世潞州”与“繁华潞安”的历史风貌。

自开馆以来，市民参观热情不减，日均接待量保持高位。为应对持续客流，提升服务品质，博物馆积极优化运营。工作人员通过查漏补缺、完善服务设施、加强引导讲解培训等措施，努力为参观者营造更舒适、顺畅的观展环境。

品太行文脉，赏千年风华。前来参观的游客，或驻足细观珍贵文物，或探究古代车马遗迹，或被长治传承千年的琉璃工艺等非物质文化遗产所吸引。当厚重的历史通过实物与场景得以生动呈现，广大观众无不沉浸于深远的文化脉络之中，品读壮美太行，醉心久安长治。

策划 / 李 宁
摄影 / 石玉成 郭贊 刘栋
文字 / 刘 栋
版式 / 宋春妮



古塔靓影



童心探奇